



## 衝浪過了頭 澳洲男子與慈濟結下因緣

撰文／江欣怡、楊青蓉 攝影／楊青蓉、江欣怡

一次的意外，不見得是一輩子的傷痛，反而可能是另一個因緣的開始。

對於澳洲籍的畢夏普(Robert Bishop)來說，十一月中在八仙洞衝浪造成腿傷的意外，卻是他與慈濟真正結緣的開始，更讓他成為護持慈濟的一員大將。

去年十一月十五日，住在台東市的畢夏普跟著友人前往八仙洞衝浪。正當他快樂地馳騁在海上，不知為何，一股海流突然把他的衝浪板抽離又返打回來，衝浪板下方的導流板尖端突然插入他右腳膝蓋旁，鮮血馬上汨汨流出，海水都被染成了紅色。

一上岸後，一行人趕緊將他送往署立花蓮醫院豐濱分院。但由於醫療設備不足，畢夏普又被轉送至市區內的署立花蓮醫院，直到五個小時後，才轉到了慈濟醫院的急診室。

### 鬼門關前走一遭

畢夏普回憶道，在求診的途中，鮮血一直從腿上的傷口冒出來，雙眼也不聽使喚

的慢慢閉了起來，不過，他一直告誡自己「不能睡，不能睡，一睡著就再也醒不過來了！」

到了慈濟急診室，做了血管攝影後，急診室馬上通知剛值完班，正打算回家慶祝生日的整形外科鄭立福醫師。鄭醫師看過

血管攝影的結果後，二話不說立即將畢夏普推進開刀房，剖開傷口後取出插入筋肉的導流板碎片，這時大量的鮮血不斷地湧出，畢夏普的靜脈已斷裂，而傷口旁的動脈因為碎片擠壓的關係，受損的非

常嚴重，而在放大鏡下，鄭立福醫師將畢夏普右腳大腿內側的大隱靜脈截下十五公分，修補動靜脈的受損。

手術最後，鄭醫師執行最後一道手續—放血。那時，從畢夏普靜脈放出的兩百CC髒血，因為靜脈已經斷裂，部分血液已變成酸性產生濁色，因此顏色非常黑，而放血後，醫護人員隨即為畢夏普輸血，而畢夏普事後也表示：「輸了這麼多人的血給我，現在我已經是一半的中國人了！」

清醒之後，畢夏普得知幫他動手術的



▲一塊小小的衝浪板(左)，卻讓畢夏普受了重傷。





鄭立福醫師，當天剛好

是他的生日，但鄭醫師不僅不拒收這個病人，還花了八小時搶救他的生命，也犧牲和家人朋友慶祝生日的機會，這讓畢夏普一直覺得過意不去，但是鄭立福醫師只是對他說了一句：「你是我最好的生日禮物。」

一聽到畢夏普出了意外，隨即從上海趕回花蓮的妻子李懋蕾表示，慈濟醫院讓她最感動的是「救人第一」，醫院不先問這個外國人的身份，也不問是否有錢交醫藥費、保證金，而是先救人，這也讓一路從上海憂心忡忡趕回來的李懋蕾，充滿無限的感激。

## 九二一與慈濟結緣

畢夏普夫妻和慈濟結緣始於四年前的九二一大地震。當時這對夫妻定居上海，從電視新聞的畫面上，看到第一個跑到災難現場的總是身穿藍天白雲的慈濟人，而不懂中文的畢夏普則好奇這些穿梭於災難現場的慈濟人，頻頻催促妻子翻譯，慈濟濟世救人的形象也因此開始在他的腦海裡萌芽。

原本是無神論者的畢夏普，也從受傷到住院的這段期間，深深地感受到佛教和他之間的因緣。

畢夏普和佛教的因緣起於三十多歲時曾



◀ 畢夏普開心地與主治醫師鄭立福(右)合影。

旅遊至印度、尼泊爾，當時不知為何，心裡覺得異常的平靜，之後經過身為臺灣佛教徒的妻子解釋之後，才了解原來那是佛陀成佛的地方。

而衝浪已經四十五年的畢夏普每次出門衝浪前，都讓妻子心驚膽跳，爲了讓妻子安心，他也跟妻子達成協議，在每次衝浪前都一定要先在心裡請求菩薩保佑平安。而這次畢夏普大難不死，而且還是在佛教慈濟醫院獲救，讓他更相信菩薩冥冥之中確有保佑。

## 發願護持救衆生

畢夏普說：「發生意外的那一天，冥冥之中好像有雙手讓所有的事情環環相扣，不僅把我從鬼門關救回來，也把我送進了慈濟，更讓我驚訝的是，這麼多的志工在醫院服務安慰病患，這讓我也想加入志工的行列。」

畢夏普還沒加入志工行列，卻已經用實際的方式回饋芸芸眾生，表達內心的感恩。由於感念鄭立福醫師的仁心仁術，畢夏普夫妻倆決定支持鄭立福在醫療上的研究計劃，以高壓氧治療糖尿病患以及乳房的重建，夫妻倆也表示，每年會提供固定的金額支持這些計劃，讓許多受疾病所苦的病患，得到更好的醫療照顧。



◀ 親朋好友與畢夏普的妻子(中)開心地為他慶祝重生。